
Exemple d'utilisation de la figure "Cabri" 
 

Exécuter Cabri et ouvrir la figure 
"Tournesol" 

Déplacer le point vert du bas de l'écran, puis 
le point vert du haut de l'écran jusqu'à 
l'obtention d'une image qui semble naturelle 
et présentant des spires dans les deux sens. 

  
Placer le point vert au milieu d'une graine 
dans la troisième rangée depuis l'extérieur. 

Déplacer la flèche jusqu'à ce que les traits 
noirs qui traversent les point vert suivent la 
spire. 

  
Modifier, en cliquant sur le nombre affiché, 
le nombre de traits noirs jusqu'à ce que ces 
traits collent bien aux spires. On obtient ici 
48 stries tournant dans le sens positif 

Répéter ces trois dernières opérations pour 
les spires tournant dans le sens négatif. 
On obtient ici  35 spires. 

  
Lire le nombre correspondant aux parties 
proportionnelles de l'angle de création des 
graines sur la spirale. Dans cet exemple 
l'angle vaut 82.4661o et le nombre 3.367546. 
Développer 3.367546 en fractions continues.
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Constater que le développement en fractions 
continues : 3, 2, 1 , 2, 1, …est formé de 
nombres petits ! 
Construire la suite des fractions réduites : 
3 7 10 27 37, , , , ,
1 2 3 8 11

…et constater que 

27 + 8 = 35 et que 37 + 11 = 48, les nombres 
de spires !!! 
 
Recommencer avec une autre figure… 

 


